

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Информационные сообщения о торгах 5-8 стр.

### ФАС выявила в 2024г более 17,6 тыс. нарушений в сфере закупок по результатам проверок

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России в 2024 году выявила 17,3 тыс. нарушений в сфере закупок по результатам проведения плановых и внеплановых проверок, что на 52% меньше аналогичного показателя 2023 года, говорится в сообщении ФАС.

"В 2024 году в ходе плановых и внеплановых проверок ведомство проанализировало 33,9 тыс. процедур определения поставщика, – говорится в сообщении. – По их итогам ФАС России выявила 17,6 тыс. нарушений законодательства (на 52% меньше, чем за предыдущий период) и выдала 1,6 тыс. предписание об их устранении".

Помимо этого, в прошлом году служба рассмотрела по существу 31,7 тыс. жалоб от участников закупок (всего в службу поступило 39,2 тыс. жалоб), что на 31% меньше аналогичного показателя 2023 года.

"Снижение показателя связано в том числе с тем, что с 2024 года служба не рассматривает обращения "профессиональных жалобщиков", – поясняется в сообщении.

В результате обоснованными (в том числе частично) было признано 12,6 тыс. обращений (39,8%), по результатам рассмотрения которых было выдано еще 11,2 тыс. предписание об устранении выявленных нарушений.

Также в сообщении ФАС отмечается, что в 2024 году служба рассмотрела 30,8 тыс. обращений о включении информации об участниках закупок в Реестр недобросовестных поставщиков (РНП).

По результатам их изучения было принято 15,2 тыс. соответствующих решений. При этом отмечается, что в большинстве случаев (13,5 тыс.) причиной для включения в РНП стало одностороннее расторжение контракта.

По данным, представленным в РНП, в прошлом году в реестр было добавлено около 17 тыс. записей. Согласно положениям закупочного законодательства, поставщики, информация о которых внесена в РНП, не имеют права в течение двух лет принимать участие в госзакупках и закупках госкомпаний

Интерфакс-ProЗакупки



<http://avestnik.ru/>  
<https://t.me/avestnik1>

## Контроль за исполнением контрактов на оказание образовательных услуг



Олег Гурин  
главный редактор журнала  
ПРОГОСЗАКАЗ.РФ

Результат исполнения контракта на поставку товара – это объект материального мира, параметры которого подлежат объективному (в т.ч. инструментальному) контролю. Измеренные значения нетрудно сравнить с величинами, предусмотренными спецификацией, а затем сделать однозначный вывод о соответствии либо несоответствии поставленного товара условиям контракта. В отличие от этого, результат оказания образовательной услуги – это вещь неосозаемая. Какую информацию доводили до слушателей преподаватели? Появились ли у обучающихся необходимые знания и навыки? Релевантны ли они ожиданиям заказчика?

При этом для закупок образовательных услуг характерен демпинг: очень часто НМЦК снижается более чем на 95%, а стоимость дистанционного курса повышения квалификации в пересчете на одного слушателя оказывается сопоставимой со стоимостью бланка, на котором напечатано удостоверение о повышении квалификации.

Заказчики возмущаются, справедливо полагая, что такая образовательная услуга по определению не может быть качественной. Но дальше возмущения дело обычно не идет: акты сдачи-приемки оказанных услуг подписываются и благополучно передаются в оплату. Ведь формально зачастую все верно: слушателям предоставляют доступ к неким онлайн-курсам, они выполняют какие-то тестовые задания, в результате им высылают почтой удостоверение установленного образца. Чему в итоге научились слушатели (и научились ли они вообще чему-то) – при таком подходе, по сути, личное дело самих слушателей.

Самый радикальный метод профилактики таких ситуаций – это, конечно, заключение контракта на оказание образовательных услуг с конкретным учебным заведением, имеющим неоспоримую репутацию. Однако этот рецепт нельзя считать универсальным: если объем закупаемых услуг достаточно большой, определению исполнителя с использованием конкурентных процедур нет альтернатив.

Существует целый ряд приемов, позволяющих заказчику сделать закупку неинтересной для поставщиков некачественных образовательных услуг

(«торговцев корочками»). Большинство таких приемов реализуются на этапе подготовки закупки:

- в описании объекта закупки тщательно формулируются образовательные результаты, которые должны быть получены обучающимися (например, подробно перечисляются навыки, которые подлежат отработке в ходе практических занятий);
- устанавливается условие о привлечении к образовательному процессу авторитетных экспертов (приводится перечень на выбор, причем это непременно должны быть работники разных, не связанных между собой образовательных организаций, чтобы никто не мог заявить об ограничении конкуренции со стороны заказчика);
- устанавливается условие о проведении какой-то части занятий в очной форме, без использования технологий дистанционного обучения;
- в качестве способа определения поставщика выбирается не аукцион или запрос котировок, а электронный конкурс, где величина значимости критерия «цена контракта» при закупке образовательных услуг может устанавливаться в размере всего 40% (оставшиеся 60% распределяются по таким показателям квалификационного критерия оценки заявок, как наличие у участника закупки опыта, связанного с предметом закупки, и наличие преподавателей).

Всех этих тем автор уже касался в ряде публикаций, увидевших свет[1] (с поправкой на произошедшие с тех пор изменения в нормативном регулировании закупок эти публикации сохраняют актуальность). В этой же заметке расскажем о том, как организовать контроль за надлежащим исполнением контракта на оказание услуг по реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

### Как организовать экспертизу результатов исполнения контракта на оказание образовательных услуг

Как следует из ч. 1 ст. 101 Закона № 44-ФЗ, заказчик обязан осуществлять контроль за исполнением поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу (ч. 3 ст. 94 Закона № 44-ФЗ). Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации на основании контрактов.

Экспертиза результатов образовательных услуг собственными силами заказчика возможна в том случае, если у заказчика есть работники, в полной мере владеющие теми компетенциями, овладение которыми заявлено в

качестве образовательного результата программы дополнительного профессионального образования. Этим работникам можно (и нужно!) поручить экспертизу качества образовательных материалов, поскольку они смогут дать им надлежащую оценку по существу.

Если же таких работников у заказчика нет, целесообразно привлечь лиц, владеющих необходимыми компетенциями, в качестве независимых экспертов.

Далее вашему вниманию будет представлен примерный алгоритм взаимодействия заказчика с образовательной организацией, реализующей программы дополнительного профессионального образования.

### 1. Стадия «контракт уже заключен, исполнитель готовится к оказанию образовательных услуг».

Образовательная организация самостоятельно разрабатывает и утверждает образовательную программу (ч. 5 ст. 12 Закона об образовании). Вместе с тем в силу ч. 6 ст. 76 Закона об образовании «содержание дополнительной профессиональной программы определяется образовательной программой, разработанной и утвержденной организацией, осуществляющей образовательную деятельность, ... с учетом потребностей лица, организации, по инициативе которых осуществляется дополнительное профессиональное образование». В связи с этим контрольные органы полностью на стороне заказчиков, желающих убедиться, что образовательная программа и учебный план, предложенные участником закупки, будут содержать интересующие их темы.

### Пример

Участник закупки обжаловал положение технического задания о том, что «обучение должно проводиться в соответствии с учебными планами, согласованными с заказчиком».

**Пояснение заказчика:** техническим заданием определены конкретные темы, которые должны быть включены в программу обучения в обязательном порядке. Таким образом, исполнителю достаточно предварительно ознакомиться с учебным планом и образовательной программой.

**Правовая оценка УФАС:** условие о согласовании с заказчиком учебных планов на предмет наличия в них обязательных для изучения тем не противоречит требованиям Закона № 44-ФЗ[2].

Практика показывает, что недобросовестный исполнитель может «засыпаться» уже на этапе согласования образовательной программы и учебного плана с заказчиком.

### Пример

Представленный исполнителем учебный план не был согласован заказчиком по следующим существенным условиям, противоречащим требованиям контракта:

- в учебный план включены самостоятельные работы (69,3% от общей трудоемкости), тогда как по условиям контракта обучение слушателей в рамках учебного плана



осуществляется с участием преподавателей (наставников, кураторов, руководителей практики) без включения в учебный план самостоятельных работ (занятий);

- на проведение итоговой аттестации (экзамена) в учебном плане отведено 26 часов, из них 4 часа в форме лекций и 22 часа в форме самостоятельных работ (!).
- указанная исполнителем категория слушателей программы противоречит условиям контракта (услуги должны были предоставляться безработным гражданам).

Поскольку доработанный учебный план в адрес заказчика не направлялся и к оказанию услуг исполнитель не приступил, заказчик отказался от исполнения контракта в одностороннем порядке. Сведения об исполнителе были включены в РНП[3].

Таким образом, на этой стадии исполнения контракта определяется соответствие планируемого содержания подготовки обучающихся (образовательной программы, учебного плана, практических заданий, оценочных средств, методических материалов) условиям контракта. Убедитесь, что образовательная программа предусматривает изучение всех тем, перечисленных в описании объекта закупки, а также содержит необходимое вам соотношение лекционных занятий и практических работ (т.е. определите соответствие предлагаемой программы требованиям заказчика по структуре и трудоемкости).

Если образовательный процесс организован с применением дистанционных технологий, то перед зачислением ваших слушателей в систему дистанционного обучения попросите исполнителя предоставить пробный доступ к ней и убедитесь, что она обеспечивает:

- доступ ко всем элементам курса (видеолекциям, практическим заданиям, тестам и т.д.), а также к электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах;
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в т.ч. сохранение работ обучающегося, рецензий и оценок на эти работы со стороны других участников образовательного процесса.

Уже на этом этапе вы можете оценить по существу образовательный контент, который будет предложен слушателям. Причем контроль качества необязательно должен быть сплошным, вполне достаточно и выборочного. Будьте уверены, для «торговцев корочками» уже сам факт наличия реального контроля станет шокирующим сюрпризом.

### Пример

По условиям контракта в срок не позднее 2 рабочих дней до начала обучения каждому преподавателю необходимо было провести по одному пробному очному занятию продолжительностью не менее 30 минут по теме «Работа УИК в дни голосования» для руководства Избирательной комиссии Рязанской области в целях уточнения доводимой в дальнейшем информации до обучающихся.

Период обучения – с 19 февраля по 1 марта 2024 г. 19 февраля 2024 г. пробные очные занятия преподавателями для руководства Избирательной комиссии Рязанской области не проведены, процесс обучения не начал.

Заказчик в тот же день уведомил исполнителя о невозможности проведения обучения в срок до 1 марта 2024 г., в связи с тем, что исполнитель не приступил своевременно к исполнению контракта. Заказчик отказался от исполнения контракта в одностороннем порядке. Сведения об исполнителе включены в РНП[4].

Помимо образцово-показательного «пробного занятия», проводимого для уполномоченных работников заказчика, предварительный контроль качества образовательной услуги может быть реализован в виде тестирования педагогических работников исполнителя и ознакомления с подготовленными ими учебными материалами (презентациями, тестами и т.д.).

### 2. Стадия исполнения контракта.

На этом этапе заказчику необходимо организовать непрерывный контроль за фактическим соответствием оказываемых услуг условиям контракта, а также образовательной программе и учебному плану, которые были согласованы после заключения контракта.

### Пример

Заключен контракт на оказание образовательных услуг по программе профессионального обучения, профессиональная подготовка по профессии 16781 «Пожарный». Обязательства по контракту исполнителем не выполнены, а именно:

- не организованы практические занятия по дисциплинам (очно);
- не проведена итоговая аттестация (квалификационный экзамен);
- не выданы свидетельства о профессиональном обучении.

Заказчик отказался от исполнения контракта в одностороннем порядке. Сведения об исполнителе включены в РНП[5].

В случае очной формы обучения контроль качества образовательных услуг обеспечивается за счет по-

стоянного присутствия в аудитории работника заказчика, уполномоченного осуществлять экспертизу и приемку результатов исполнения контракта. Как уже говорилось выше, такие полномочия целесообразно возлагать на сотрудника, в полной мере обладающего компетенциями, овладение которыми заявлено в качестве образовательного результата дополнительной профессиональной программы. Если такого работника у вас нет, стоит привлечь независимого эксперта (независимую экспертную организацию).

Также заказчик может принимать участие в согласовании тем дипломных работ, выполняемых обучающимися. Это позволит проследить, чтобы предлагаемые темы соответствовали интересующему заказчика направлению деятельности и представляли собой реальную производственную задачу.

Перед допуском обучающихся к прохождению итоговой аттестации целесообразно провести внутреннее тестирование для оценки сформированности компетенций, овладение которыми заявлено в качестве результата образовательной программы. В случае неудовлетворительных результатов перед исполнителем можно будет ставить вопрос о ненадлежащем качестве оказанных им услуг.

Еще один полезный инструмент – анкетирование обучающихся. Полученная обратная связь позволит оценить уровень их субъективной удовлетворенности достигнутыми результатами.

\*\*\*

Автор надеется, что представленный материал даст идеи, как организовать контроль за надлежащим исполнением заключенных контрактов со стороны поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

<sup>11</sup> Гурин О. Ю. О нестоимостных критериях оценки конкурсных заявок при закупке образовательных услуг // ПРОГОСЗАКАЗ.РФ. 2021. № 1; Раев К. В., Гурин О. Ю. Описание объекта закупки (техническое задание) при закупке образовательных услуг // ПРОГОСЗАКАЗ.РФ. 2021. № 5.

<sup>12</sup> Решение Калининградского УФАС России от 05.03.2019 № 039/06/33-70/2019 (изв. № 0335200-001019000001).

<sup>13</sup> Решение Ставропольского УФАС России от 28.11.2022 по делу № 026/06/104-2137/2022.

<sup>14</sup> Решение Рязанского УФАС России от 15.03.2024 по делу № 062/10/104-90/2024.

<sup>15</sup> Решение Приморского УФАС России от 27.05.2024 № 25-186/04-2024. См. также решение Калужского УФАС России от 30.11.2023 по делу № 040/10/104-1083/2023.

Материал был ранее опубликован в Электронной информационной системе ПРОГОСЗАКАЗ.РФ

## Во Владимирской области в пятый раз пытаются найти подрядчика на строительство технопарка

Во Владимирской области в пятый раз пытаются найти подрядчика на строительство технопарка в Муроме. О проведении электронного аукциона вновь сообщили на сайте госзакупок.

До этого на интернет-ресурсе в описании объекта закупки указывали формулировку: "Выполнение работ по строительству промышленного технопарка производства высокоточной механики и мехатроники в г. Муром". 28 января, при размещении закупки в пятый раз, формат объявления изменился. Указали определение: "Работы строительные по возведению нежилых зданий и сооружений (работы по строительству новых объектов, возведению пристроек, реконструкции и ремонту зданий)".

Теперь о том, что объектом закупки является строительство технопарка, можно узнать лишь из прикрепленных на сайте документов. При этом максимальная цена контракта осталась прежней и составила 1 694 617 060 рублей.

В первых трех случаях определение поставщика завершали, так как по окончании срока подачи заявок никто не изъявил желание участвовать. В четвертый раз определение подрядчика в принципе было отменено.

Крайнее предложение о строительстве технопарка разместили на сайте госзакупок 28 января.

Подводить итоги определения исполнителя будут 7 февраля. Выбирать поставщика будут при помощи электронного аукциона.

Согласно контракту, заказчиком выступило АО «Корпорация развития Владимирской области».

Данная организация занимается созданием и развитием индустриальных парков, технопарков на территории 33 региона, сопровождением крупных инвестиционных инфраструктурных проектов.

Технопарк планируют построить вблизи деревни Лазарево в округе Муром. Средства пойдут на выполнение следующих работ: срезка плодородного грунта, вырубка деревьев, организация модульного контрольно-пропускного режима, постройка административно-бытового комплекса, создание системы электроснабжения, системы водоснабжения, системы водоотведения, наружных сетей связи, сетей газоснабжения, тепловой сети, устройство остановок и проездов.

## ФАС обобщила правоприменительную практику в сфере закупок лекарств под патентной защитой

Служба направила соответствующие разъяснения в территориальные органы. Информационное письмо призвано сформировать единообразную практику в сфере закупок лекарственных препаратов.

Согласно Гражданскому кодексу РФ (1), патентообладателю принадлежит исключительное право на изобретение. В соответствии с Законом о контрактной системе заказчик при осуществлении закупки на поставку лекарственных препаратов устанавливает требования к товару в соответствии с положениями ГК РФ.

ФАС России уделяет пристальное внимание вопросам соблюдения интеллектуальных прав. Служба напоминает, что выход воспроизведенного лекарственного препарата на рынок до получения на него принудительной лицензии или иного разрешения на использование изобретения или до истечения срока действия патента на оригинал без согласия правообладателя является недобросовестной конкуренцией. Например, ФАС России выявила нарушение антимонопольного законодательства в введении компанией ООО «АксельФарм» в оборот лекарственного препарата «Осимертиниб» (производитель – ООО «ОнкоТаргет»). Правообладателем препарата является компания АстраЗенека АБ, которая не давала согласия на использование своего изобретения. Срок действия патента на препарат истекает в 2032 году. Подход соответствует международной практике по соблюдению прав интеллектуальной собственности.

Таким образом, если в заявке на участие в закупке содержится предложение о поставке лекарственного препарата «Осимертиниб» производства ООО «ОнкоТаргет», то такая заявка должна быть отклонена как нарушающая действующее законодательство (2). Позицию ФАС России по закупке лекарственных препаратов, в отношении которых действует патентное право, поддержал Арбитражный суд г. Москвы (3).

(1) Пункт 1 статьи 1358 ГК РФ.

(2) Пункт 8 части 12 статьи 48 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

(3) Дело № А40-268948/24-145-1877 ([https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/ae313751-db07-4248-9c4b-ec642520ad62/ae3125e3-e37a-49d8-8aff-592640fb84ec/A40-268948-2024\\_20241111\\_Opredelenie.pdf?isAddStamp=True](https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/ae313751-db07-4248-9c4b-ec642520ad62/ae3125e3-e37a-49d8-8aff-592640fb84ec/A40-268948-2024_20241111_Opredelenie.pdf?isAddStamp=True)).

## Практика ФАС по Закону № 223-ФЗ: на что контролеры обратили внимание в обзорах за ноябрь 2024 года

Заказчики отменяли закупку по лоту до того, как исполнили предписание контролеров, незаконно отклоняли заявки за нарушение требований документации и искажали предмет закупки при ответе на запрос разъяснений. Подробнее об этих нарушениях читайте в обзоре.

### Отмена закупки по лоту до исполнения предписания

Заказчик ошибся при описании предмета закупки по одному из лотов. Контролеры предписали отменить протоколы, уточнить документацию и назначить новые даты подачи, рассмотрения и оценки заявок, а также подведения итогов аукциона.

Вместе с протоколами заказчик отменил и закупку по спорному лоту. За частичное неисполнение предписания ФАС оштрафовала его на 300 тыс. руб.

### Незаконное отклонение заявки за нарушение требований документации

Участника отстранили от закупки из-за некорректного срока гарантии, которую тот предоставил для обеспечения заявки.

Ее срок должен был составлять не менее 120 дней с даты окончания периода подачи заявок.

ФАС и АС г. Москвы сочли действия заказчика незаконными. Он не раз сдвигал конечный срок подачи заявок, а по условиям закупки продлевать обеспечение в таком случае не требовалось.

### Искажение предмета закупки при ответе на запрос разъяснений

Заказчик приобрел измерительную технику и работы по ее установке. Один из участников запросил разъяснения в части предоставления сметы на монтажные работы.

Заказчик ответил, что смету разрабатывает исполнитель за свой счет, так как это входит в цену.

ФАС решила, что разъяснения заказчика изменили суть предмета закупки. Техзадание не включало работы по разработке сметной документации.

КонсультантПлюс

## ФАС доказала нарушения властей Тюмени при госзакупках на пассажирские перевозки

Арбитражный суд отклонил заявление департамента дорожной инфраструктуры и транспорта администрации Тюмени.

Инстанция подтвердила позицию регионального управления ФАС, которое нашло нарушения на закупках по пассажирским перевозкам.

ООО «Тюменьавтолайн» обслуживало несколько городских маршрутов. Власти отказались от услуг фирмы в начале лета 2024 года, общество срывало план по числу рейсов.

Департамент в это же время стал искать нового исполнителя, им стало ООО «Газель» (Тюмень). Заказчик осуществил закупку у единственного поставщика, работы разбили на несколько контрактов с суммой до 600 тыс. руб. По нему подрядчик должен был исполнять обязательства до конца июня 2024 года.

Для обслуживания маршрута № 77 было подготовлено три договора — недельных.

Власти после провели закупки для перевозок в июле. В них участвовало несколько лиц, но победила «Газель». Один из претендентов обратился в антимонопольное ведомство.

Индивидуальный предприниматель Савва Меликов заявлял о «неправомерном, неоднократном заключении» договоров с «Газелью». В ФАС увидели в действиях департамента нарушения закона о контрактной системе.

Заявитель указывал, что «объективно не мог провести конкурентные закупки», договоры были заключены с «Газелью» «в целях недопущения сбоев в организации перевозочного процесса пассажиров». Отмечалось, что «департамент не заинтересован в дроблении закупок».

В июле 2024 года были организованы еще торги на 80,5 млн руб., на которых победила «Газель». Фирма должна обслуживать пять маршрутов до 2027 года. Однако суд с аргументами не согласился.

«...спустя более месяца после расторжения муниципального контракта с ООО «Тюменьавтолайн», департаментом не были объявлены торги в порядке, предусмотренном законом № 44-ФЗ. При этом каких-либо аргументированных пояснений относительно невозможности организовать проведение закупки конкурентным способом в более ранние сроки в материалы проверки представлено не было.

Доводы департамента об отсутствии нарушения закона № 44-ФЗ признаются судом несостоятельными, поскольку систематическое проведение закупок у единственного поставщика с разбивкой сроков оказания услуг перевозок по дням (неделям, месяцу) для формального соблюдения ограничения <...> нарушает установленный порядок привлечения участников закупок на соответствующий товарный рынок...», — говорится в мотивировочной части решения Арбитражного суда Тюменской области на портале «Электронное правосудие».

pravdaurfo.ru

## Государство увеличивает закупки АРМ

Объем закупок автоматизированных рабочих мест госорганами по 44-ФЗ сократился в прошлом году на 6,8%, до 12,3 млрд руб., но в физическом выражении закупки увеличились на 9,6%, до 3,6 тыс. АРМ, посчитали в сервисе «Контур.Закупки» по запросу «Коммерсантъ».

При этом в 2023 году в сравнении с 2022 годом в деньгах падение составило 20,5%, до 13,2 млрд руб., в штуках рост — на 34,2%, до 3,3 тыс.

Количество закупок АРМ госкомпаниями по 223-ФЗ в прошлом году, напротив, выросло 51,2% в деньгах, до 6,2 млрд руб., и на 49,6% в штуках — до 841.

В 2023 году же в сравнении с 2022-м в деньгах был рост на 46,4%, до 4,1 млрд руб., при этом в штуках произошло падение на 29,3%, до 562 единиц.

«Эти данные могут свидетельствовать о том, что в госзаказе идет оптимизация затрат, в то время как корпоративные заказчики, напротив, увеличивают инвестиции в цифровую инфраструктуру», — говорит эксперт «Контур.Закупки» Василий Данильчик.

Крупнейшие закупки среди госорганов провела Генпрокуратура — в 2024 году на 536 млн руб. у «Ростелекома». На втором месте — Социальный фонд РФ с двумя закупками в 2024 году на 436 млн и 419 млн руб. у разных поставщиков. Среди госкомпаний крупнейшим заказчиком стало ОАО РЖД, разыграв в 2024 году два контракта в сумме на более 1,4 млрд руб. напрямую и еще один через дочернюю ФПК на 197 млн руб.

В АРМ могут включать множество различной периферийной техники, и сни-

жение объема закупок в деньгах может быть связано с тем, что госорганы стараются оптимизировать свои расходы за счет сокращения числа категорий дополнительного оборудования в закупках, объясняет директор компании «Промобит» (производитель вычислительной техники под брендом Bitblaze) Максим Копосов. В прошлом году из-за инфляции и колебаний курса валют цены на АРМ выросли на около 20%, добавляет он.

Замдиректора по трансферу технологий Центра компетенций НТИ Тимофей Воронин добавляет, что цены на АРМ продолжают расти из-за ужесточения кредитно-денежной политики и волатильности курса рубля из-за закупок части компонентов за рубежом.

За последние три года цены на АРМ выросли примерно на 25–30%, а основным фактором, повлиявшим на это, стало ослабление рубля, подтверждают в производителе электроники Fplus: «До сих пор большое количество комплектующих — зарубежные».

При этом за последний год спрос и объемы поставок АРМ для госсектора выросли в пределах 10%, говорят в компании.

«В ближайшие годы рост спроса усилится из-за того, что подходит к концу срок службы изделий, поставленных в пандемию. Тогда был сильный всплеск в связи с переходом на удаленку и оборудованием новых рабочих мест», — считают в Fplus.

Коммерсантъ

## Выручка ЭТП "ТЭК-Торг" в 2024 году выросла на 20%, до 2 млрд рублей

Выручка электронной торговой площадки (ЭТП) "ТЭК-Торг" по итогам 2024 года составила 2 млрд рублей, что на 20% больше аналогичного показателя 2023 года, говорится в сообщении компании.

"ТЭК-Торг" демонстрирует уверенный рост объема закупочных процедур в течение всего периода развития — от основания компании в 2015 году до сегодняшнего момента, — сказал гендиректор ЭТП Марат Загидуллин, слова которого приводятся в сообщении. — Наличие "якорных" партнеров, а также диверсифицированный портфель заказчиков по рынкам 44-ФЗ (госзакупки — ИФ) и 223-ФЗ (госкомпания — ИФ) позволяют говорить об устойчивом состоянии бизнеса".

При этом в сообщении отмечается, что в прошлом году совокупный объем торгов, проведенных в секциях площадки, составил 5,5 трлн рублей против 4,5 трлн рублей в 2023 году. За весь период работы ЭТП (с 2015 года) совокупный объем торгов превысил 30 трлн рублей.

По данным "ТЭК-Торг", в прошлом году число организаторов торгов, проводивших свои закупки на ЭТП, увеличилось на 2,1% (до 322 тыс. заказчиков), а число поставщиков, представленных на площадке — на 5% (до 1,05 млн компаний).

При этом отмечается, что доля ЭТП на рынке госзакупок выросла до 6,59% (по числу закупок), а на рынке закупок госкомпаний составила 5,41%.

По данным Единой информационной системы (ЕИС) в сфере закупок, в 2024 году все госзаказчики разместили в системе извещения о проведении закупок на 11,9 трлн рублей, а субьекты 223-ФЗ (за исключением госкомпаний, находящихся под антироссийскими санкциями и не публикующими в ЕИС информацию о своих закупках — ИФ) — на 7,6 трлн рублей.

По результатам этих закупок были заключены госконтракты на 10,8 трлн руб. и подписаны договоры на 9,4 трлн рублей.

Также в сообщении отмечается, что в 2024 год значительный рост отмечен по направлению "Продажи имущества" — до 25,9 млрд рублей с 16,6 млрд рублей годом ранее. Кроме того, на 8% (дом 62,9 млрд рублей) вырос объем закупок в "интернет-магазине" площадки.

"ТЭК-Торг" — одна из восьми ЭТП, отобранных правительством РФ для проведения госзакупок и других обязательных торгов.

Компания входит в группу СПбМТСБ и в структуре группы развивает внебиржевые торги. По итогам 2023 года выручка компании выросла до 1,7 млрд рублей с 1,5 млрд рублей в 2022 году.

Чистая прибыль составила 331 млн рублей.

Акционером "ТЭК-Торг" является СПбМТСБ.

Интерфакс-ПроЗакупки



## В мэрии Барнаула будут искать «жучков»

Администрация Барнаула объявила поиск подрядчика для обнаружения скрытых электронных устройств («жучков»), которые могут незаметно собирать информацию через технические средства. Согласно условиям контракта на портале Госзакупок, исполнителю предстоит провести проверку кабинетов в здании на улице Гоголя, 48, где расположена мэрия.

За выполнение работ мэрия готова заплатить 324,7 тысячи рублей. В рамках контракта подрядчик должен до 30 апреля текущего года обследовать три кабинета. Особое внимание уделяют системным блокам, компьютерным мышам, клавиатурам, мониторам и другим электронным устройствам. Кроме того, проведут специальные лабораторные исследования техники на предмет побочных электромагнитных излучений. Работы будут проводиться в строгом секретном режиме. Согласно документам, сотрудники, задействованные в выполнении заказа, обязаны иметь допуск к государственной тайне не ниже третьей формы.

alt.kp.ru

## ФАС в 2024 году взыскала штрафов на 9,9 млрд рублей

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России в 2024 году взыскала штрафов на общую сумму 9,9 млрд рублей, сообщила пресс-служба ведомства.

Наибольшее количество штрафов по центральному аппарату службы оплачено в промышленности — 4,1 млрд рублей.

Штрафы в отраслях связи и информационных технологий составили 1,3 млрд рублей, за картельные сговоры и закрытые закупки — 1,1 млрд рублей.

"Штрафные санкции являются крайней мерой воздействия на нарушителей закона о защите конкуренции, — подчеркнули в службе. — При этом в своей работе ФАС активно использует превентивные меры, в том числе такие, как согласование организациям торгово-сбытовых политик и антимонопольных комплаенсов, систематизация положений, связанных с выдачей предостережений и предупреждений".

ТАСС

## Объем закупок Москвы у малого бизнеса составил почти 640 миллиардов рублей в 2024 году

Объем закупок у малого бизнеса в Москве по итогам 2024 года составил почти 640 млрд рублей, что на 52% больше показателя 2023 года. Об этом сообщила пресс-служба столичного департамента по конкурентной политике.

"За последние 20 лет общая сумма контрактов, заключенных Москвой с малым бизнесом, составила 3,5 триллиона рублей. Сегодня на столицу приходится 16% всех закупок у субъектов малого предпринимательства в России: в 2024-м московские заказчики приобрели у них товары и услуги на 639,2 миллиарда рублей, что на 52% больше, чем годом ранее. Чаще всего город закупал у малого бизнеса медицинские товары, услуги по организации питания и строительные работы", — рассказала руководитель департамента экономической политики и развития Мария Багреева, слова которой приводит пресс-служба.

Отмечается, что наибольший объем закупок пришелся на медицинские товары, в том числе лекарства и специальную мебель. Общая сумма составила 110,4 млрд рублей. На услуги по организации питания для детских садов, школ, соци-

альных учреждений были подписаны контракты на 101,3 млрд рублей, на проведение строительных работ — на 65,6 млрд рублей.

Кроме того, малая спецтехника для работников жилищно-коммунальных услуг и элементы благоустройства городской среды также вошли в список наиболее популярных закупок.

По словам руководителя департамента по конкурентной политике Кирилла Пуртов, с 2022 года все закупки объемом до 20 млн рублей осуществляются исключительно среди субъектов малого предпринимательства.

"Кроме того, в 2023-м в Москве был сокращен срок оплаты по контрактам с 30 до семи дней и установлено минимальное обеспечение, что также положительно сказалось на активности малого предпринимательства в сфере госзаказа", — подчеркнул Пуртов.

ТАСС

## Аналитика рынка закупок страховых услуг

Рынок госзакупок страховых услуг в 2024 году превысил 100 млрд рублей: ВСК и «Согаз» удерживают лидерство.

По итогам 2024 года совокупный объем тендеров на закупку страховых услуг у государственных заказчиков и компаний, работающих по 223-ФЗ, достиг 109 млрд рублей. Более 40% от всех проводимых процедур составили закупки малого объема.

Согласно аналитическим данным агрегатора РосТендер, общее количество объявленных тендеров составило 35 656 при участии 10 903 уникальных заказчиков и 142 поставщиков. Средняя начальная цена одного лота достигла 3,05 млн рублей, однако итоговая стоимость контрактов снижалась в среднем на 31,61% — столь высокая конкуренция позволила существенно сократить затраты заказчиков.

Среди крупнейших игроков рынка наиболее заметное присутствие продемонстрировала компания «ВСК»: она приняла участие в 3 800 процедурах и заключила 1 399 контрактов на общую сумму более 17 млрд рублей. Второе место по объему побед заняла «Согаз» с суммой в 2,35 млрд рублей. «Росгосстрах» и «Ингосстрах» также показали высокие результаты, выиграв тендеры на 1,16 млрд и 0,76 млрд рублей соответственно.

При этом динамика количества тендеров в течение года была неравномерной: пик пришелся на февраль и март, когда ежемесячно объявлялось до 3,5-4 тысяч процедур, а наиболее заметный спад — на летние месяцы (июнь-август).

К концу года активность снова выросла: в ноябре число тендеров достигло максимальных показателей, вплоть до 4 тысяч.

Важной тенденцией рынка стало усиление ценовой конкуренции: ряд страховщиков снижал цены более чем наполовину от начальной (самое высокое усредненное снижение в 54,41% показала «Зетта Страхование»).

Однако невысокое среднее число заявок — всего 2 на тендер — указывает на сравнительно узкий круг активных участников.

Доля торгов с обеспечением контракта при этом не превысила 10,54%, что может свидетельствовать о продолжении тенденции к смягчению требований для поставщиков.

Эксперты рынка прогнозируют, что в 2025 году конкуренция между ведущими страховщиками сохранится на высоком уровне. Ключевым фактором роста останутся меры по дальнейшей оптимизации бюджетных расходов и возможные изменения в законодательстве, способствующие привлечению на рынок новых игроков.

РосТендер

## Минпромторг задумался об изменении подхода к гражданскому госзаказу (ГГЗ) на беспилотные авиационные системы: на смену закупкам БПЛА может прийти приобретение «беспилотных» услуг, выяснил «Ъ»

Эффективность программы оценивается на фоне сокращения ее бюджета почти в пять раз по сравнению с 2024 годом.

Министерство также поручило АНО БАС и «Платформе НТИ» (участвуют в нацпроекте) составить «рейтинг дронификации регионов». Организации должны подготовить предложения по методике ведения «рейтинга глубины проникновения технологий» с учетом социально-экономического влияния дронов в регионах.

Эксперты указывают, что многие нынешние заказчики не видят смысла в дорогой технике, считая, что без субсидирования спроса и страхования дронов ГГЗ неэффективен.

Коммерсантъ

## Госдума приняла в первом чтении законопроект о создании ГИС «Антикартель»

Документ разработан Федеральной антимонопольной службой. Новая статья Закона о защите конкуренции установит правовые основы функционирования государственной информационной системы по предупреждению, выявлению и пресечению ограничивающих конкуренцию соглашений (ГИС «Антикартель»).

Функционал ГИС «Антикартель» позволит анализировать данные единой информационной системы в сфере закупок и ГИС «Торги» в целях выявления рисков нарушений антимонопольного законодательства в автоматическом режиме с помощью элементов машинного обучения.

Новости ФАС России

## Минфин разъяснил, в каком случае при возврате обеспечения исполнения контракта требуется заявление

Специалисты Минфина России в своем письме, в частности, отметили, что если предусмотренные контрактом обязательства контрагента исполнены в полном объеме, направлять заявление заказчику на возврат денежных средств, перечисленных в обеспечение исполнения контракта, контрагенту не требуется.

Необходимость направления заявления предусмотрена исключительно для случаев частичного возврата указанных денежных средств в случае уменьшения размера обеспечения исполнения контракта в соответствии с положениями ст. 96 Закона № 44-ФЗ.

Документ: Письмо Минфина России от 17 января 2025 г. № 24-06-09/3028.

ГАРАНТ.РУ

## Самые высокооплачиваемые вакансии в сфере госзакупок в феврале 2025 года

Редакция «Гражданский контроль госзакупок» совместно с hh.ru представляет топ-10 лучших вакансий в сфере закупок на февраль 2025 года.

В тройку лидеров по числу открытых позиций вошли Москва — почти 150 вакансий, Московская область с 25 вакансиями и Санкт-Петербург — 17 вакансий.

Зарплатная вилка более чем в 110 вакансиях начинается от 100 тыс. рублей.

Специально для «Гражданского контроля госзакупок» hh.ru подготовил подборку 10 самых высокооплачиваемых вакансий в сфере закупок на февраль.

### 1. Начальник отдела материально-технического снабжения

от 170 000 до 200 000 руб. на руки, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116030781>

Мосинжпроект ищет начальника отдела материально-технического снабжения. От кандидата потребуется высшее профильное образование, опыт работы не менее 3-х лет в снабжении, уверенное владение MS Office, а также умение работать с большим объемом информации в режиме многозадачности. Также важны ответственность, исполнительность, самостоятельность и настойчивость.

### 2. Специалист по подготовке технической документации (ИТ-закупки)

от 150 000 руб. на руки, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116099062>

КУРЧАТОВСКИЙ ИНСТИТУТ ищет специалиста по подготовке технической документации (ИТ-закупки). От кандидата потребуется высшее образование, релевантный опыт работы в сфере ИТ не менее 6 лет, знание нормативно-правовых актов Российской Федерации, регулирующих деятельность в сфере закупок с учетом особенностей ИТ-сферы (44-ФЗ, 223, ПП 1236, 878 и т.д.), понимание основ антимонопольного законодательства и бухгалтерского учета в части применения к закупкам, навыки анализа документации в рамках реализации закупок в сфере ИТ (ТЗ, НМЦК, описание объекта закупки, обоснование закупки у единственного поставщика и т.д.) и понимание регламентов работы электронных торговых площадок.

### 3. Специалист по закупкам

от 150 000 руб. до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116717792>

Системы управления ищет специалиста по закупкам. От кандидата потребуется знание основ законодательства о закупках, а также опыт работы в АС ФЗД и на электронных торговых площадках будет большим плюсом, хотя не является обязательным. Интересны кандидаты из предприятий Госкорпорации «Ростех», других госкорпораций и организаций, проводящих закупки по 223-ФЗ и своим положениям о закупках.

### 4. Менеджер по закупкам

152 850 руб. до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116796943>

ВДНХ ищет менеджера по закупкам. От кандидата потребуется опыт работы на аналогичной должности не менее 5 лет, успешный опыт ведения закупочной деятельности в соответствии с 44-ФЗ и 223-ФЗ (опыт работы с гос.закупками обязателен), высшее образование (экономика/финансы/закупочная деятельность), знание ПК на уровне уверенного пользователя (MS Office, 1С, системы ЭДО, Консультант Плюс), а также готовность к ненормированному рабочему дню и наличие ответственности, внимательности, скрупулезности и аналитического склада ума.

### 5. Старший специалист по закупкам

135 000 руб. на руки, Москва

<https://hh.ru/vacancy/106819047>

Мосгортранс ищет старшего специалиста по закупкам. От кандидата потребуется высшее образование по направлению экономика и управление (приоритетным будет образование в сфере экономики), наличие опыта работы специалистом по закупкам не менее года, знание положений Федерального закона №44-ФЗ, обязательное наличие

сертификата о прохождении обучения по 44-ФЗ/223-ФЗ, приоритетным будет наличие сертификата ЕАИСТ, грамотный русский язык, а также умение организовывать рабочий процесс и высокие навыки планирования и распределения задач по приоритетности.

### 6. Специалист по государственным закупкам

от 130 000 руб. за месяц до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/115478997>

ФГБУ ФНКЦ специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий ФМБА России ищет специалиста по государственным закупкам. От кандидата потребуется высшее образование, обязательный опыт работы в учреждениях здравоохранения, знание ФЗ № 44 и ФЗ № 223, знание системы ЕИС, а также уверенное владение ПК, коммуникабельность, ответственность и исполнительность.

### 7. Специалист по закупкам

от 135 600 до 159 500 руб. за месяц до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/115934446>

Среда Возможностей ищет специалиста по закупкам. От кандидата потребуется высшее образование, опыт работы в аналогичном направлении от 2-х лет, знание 44-ФЗ и связанных подзаконных актов, опыт работы в системе ЕАИСТ, а также знание принципов безопасного поведения на рабочем месте и законодательства о защите информации и персональных данных.

### 8. Заместитель начальника отдела закупок

от 140 000 до 150 000 руб. на руки, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116742768>

Минприроды России ищет заместителя начальника отдела закупок. От кандидата потребуется высшее образование и дополнительное профессиональное образование в сфере закупок, знание 44-ФЗ и 223-ФЗ, а также опыт работы не менее 4 лет в контрактной системе в сфере закупок, включая опыт планирования закупок товаров, работ, услуг и определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а также понимание особенностей исполнения контрактов.

### 9. Ведущий специалист по закупкам

от 120 000 до 143 800 руб. за месяц до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116152146>

Городская поликлиника № 219 Департамента здравоохранения города Москвы ищет ведущего специалиста по закупкам. От кандидата потребуется высшее образование, дополнительное профессиональное образование в сфере закупок, уверенное знание 44-ФЗ и 223-ФЗ, а также знание и умение работать в программах ЕАИСТ, ЕМИАС, ЗЛС ЕМИАС. Также важны скрупулезность, внимательность и неконфликтность.

### 10. Инженер 1 категории отдела технического переоснащения (закупки)

до 153 680 руб. за месяц до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116223160>

Научно-производственный центр автоматизации и приборостроения имени академика Н. А. Пилюгина ищет инженера 1 категории отдела технического переоснащения (закупки). От кандидата потребуется высшее образование (техническое или инженерно-экономическое), опыт работы менеджером по закупкам от 3-х лет (опыт инженером-технологом также от 3-х лет будет преимуществом), знание законодательства в сфере закупок, в том числе № 223-ФЗ, знание MS Office и систем ПАРУС-Предприятие 8, СЭД, Directum (умение работать с ними будет преимуществом), а также желание читать конструкторскую и технологическую документацию, ориентация в современном рынке оборудования и готовность к сверхурочным работам и командировкам.

gkgz.ru

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### АО «Газпром теплоэнерго» и ООО «Газпром теплоэнерго Архангельск» извещает о проведении торгов (аукциона по комбинированной схеме) по продаже активов в Архангельской области

#### Сведения о продавце (собственнике) имущества:

АО «Газпром теплоэнерго», ООО «Газпром теплоэнерго Архангельск».

Имущество продается через электронные торги.

#### Форма проведения торгов:

открытый аукцион по комбинированной схеме в электронной форме.

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

#### Контактные лица:

Михайленкова Надежда Владимировна,

телефон: +7 (812) 207-01-05 (доб. 2331), e-mail: mikhailenkova.nv@gpte.ru,

Тришкина Татьяна Евгеньевна,

телефон: 8 (812) 207-01-05 (доб. 2586), e-mail: trishkina.te@gpte.ru.

#### Сведения о предмете продажи:

Комплекс имущества по производству и реализации тепловой энергии на территории Плесецкого района Архангельской области.

#### Начальная цена:

218 149 667 (Двести восемнадцать миллионов сто сорок девять тысяч шестьсот шестьдесят семь) руб. 21 коп. с учетом НДС.

#### Минимальная цена:

109 074 833 (Сто девять миллионов семьдесят четыре тысячи восемьсот тридцать три) руб. 61 коп. с учетом НДС.

**Шаг понижения цены:** 10% (десять процентов) от начальной цены лота.

**Шаг повышения цены:** 1% (один процент) от начальной цены лота.

#### Заявки на участие в торгах принимаются

с 14 февраля 2025 г. в 10:00 (МСК) по 17 марта 2025 г. до 18:00 (МСК).

#### Дата и время проведения торгов:

19.03.2025 г. в 12:00 (время московское).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru>.

### ООО «Газпром трансгаз Москва» извещает о проведении торгов (публичного предложения) в электронной форме на право заключения договоров купли-продажи имущества

#### Собственник:

ООО «Газпром трансгаз Москва».

#### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru>.

Контактные телефоны:

8(495)1500661, 8(800)2220760, 8(495)817-04-40, 8(495)817-02-57.

#### Дата проведения торгов:

18.03.2025 в 11:00 (МСК).

#### Дата и время начала приема заявок:

14.02.2025 с 10:00 (МСК).

#### Дата и время окончания приема заявок:

17.03.2025 до 15:00 (МСК).

#### Предмет торгов:

1. Дом оператора, право аренды земельного участка.

#### Место нахождения:

Брянская область, Злынковский район, г. Злынка, улица Советская, д.101.

2. Дом оператора, в составе: квартира, 1/2 доля – уборная, хозсарай, право аренды земельного участка.

#### Место нахождения:

Калужская область, Кировский район, г. Киров, улица Ленина, дом 154.

3. Дом оператора, в составе: квартира, 1/2 доля – уборная, хозсарай, право аренды земельного участка.

#### Место нахождения:

Калужская область, Кировский район, г. Киров, улица Ленина, дом 154.

Полная информация о процедуре размещена на официальном сайте Организатора <https://etp.gpb.ru>.



# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» извещает о проведении торгов на право заключения договора купли-продажи имущества

Имущество продается через электронные торги.

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60; 8 (812) 455-12-00 доб. 38-082.

**Предмет продажи:**

доли 121/225 в праве общей долевой собственности на нежилое помещение (гараж-стоянка),

**расположенное по адресу:**

г. Санкт-Петербург, ул. Варшавская, д. 9, корп. 1, лит. А, пом. 17-Н,

соответствующие 121 машиноместу.

Размер каждой реализуемой доли – 1/225, что соответствует 1 (одному) машиноместу.

Подробная информация об имуществе:

<https://etp.gpb.ru/>

**Дата проведения торгов:**

19 марта 2025 года в 11:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**

14 февраля 2025 года в 10:00 (МСК).

**Дата окончания приема заявок:**

17 марта 2025 года до 15:00 (МСК).

**Стоимость имущества:**

**на -1 подземном этаже:**

**Начальная цена:**

1 586 000,00 с учетом НДС (20 %).

**Минимальная цена:**

1 268 800,00 с учетом НДС (20 %).

**на -2 подземном этаже:**

**Начальная цена:**

1 475 000,00 с учетом НДС (20 %).

**Минимальная цена:**

1 180 000,00 с учетом НДС (20 %).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет:

<http://etpgpb.ru.>

## ООО «Газпром сеть АЗС» извещает о проведении торгов в формате публичного предложения в электронной форме по продаже недвижимого имущества

**Сведения о собственнике имущества:**

ООО «Газпром сеть АЗС», 8 (812) 244-80-80 (\*2808).

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ.

Тел.: 8 800 222-07-60.

Документация об аукционе размещается в сети Интернет на сайте:

ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>.

**Дата и время начала приема заявок:**

«13» февраля 2025 года в 10:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:**

«18» марта 2025 года в 18:00 (МСК).

**Дата начала проведения торгов в электронной форме:**

«20» марта 2025 года в 12:00 (МСК).

**Предмет торгов:**

**Лот 1.**

Имущественный комплекс АЗС,

**расположенный по адресу:**

Нижегородская обл., р-н Сеченовский, с. Мурзицы, ул. Новая, д 8.

**Нач. цена:**

4 855 821,80 рублей, в т.ч. НДС.

**Цена отсечения:**

4 370 239,62 рублей в т.ч. НДС.

**Лот 2.**

Имущественный комплекс АЗС,

**расположенный по адресу:**

Тамбовская область, Первомайский район, р.п. Первомайский,

372 км автодороги М-6 «Каспий».

**Нач. цена:**

8 719 687,40 рублей в т.ч. НДС.

**Цена отсечения:**

7 847 718, 66 рублей в т.ч. НДС.

## АО «Газпром газораспределение» извещает о проведении торгов (публичного предложения) по продаже имущества

**Сведения о продавце (собственнике) имущества:**

АО «Газпром газораспределение».

Имущество продается через электронные торги.

**Форма проведения торгов:** публичное предложение электронной форме.

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Контактное лицо:**

Самсонов Вячеслав Михайлович,

тел. +8(812)609-55-89, e-mail: U4800137@mrg.gazprom.ru.

**Сведения о предмете продажи:**

обыкновенных акции ОАО «Горно-Алтайгаз» в количестве 599 (пятьсот девяносто девять) штук, номинальной стоимостью 1 рубль каждая, государственный регистрационный номер 1 01-11798-F, которые составляют 25,511 % уставного капитала ОАО «Горно-Алтайгаз».

**Начальная цена:** 10 500 000 рублей 00 копеек, НДС не облагается.

**Минимальная цена:** 5 250 000 рублей 00 копеек, НДС не облагается.

**Шаг повышения цены:** 5% от начальной цены.

**Шаг понижения цены:** 5% от начальной цены.

**Заявки на участие в торгах принимаются**

с 10 февраля 2025 г. в 10:00 (МСК) по 11 марта 2025 г. до 18:00 (МСК).

**Дата и время проведения торгов:**

13.03.2025 г. в 12:00 (время московское).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru.>

## АО «Газпром газораспределение» извещает о проведении торгов (публичного предложения) по продаже имущества

**Сведения о продавце (собственнике) имущества:**

АО «Газпром газораспределение».

Имущество продается через электронные торги.

**Форма проведения торгов:** публичное предложение электронной форме.

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Контактное лицо:**

Самсонов Вячеслав Михайлович, тел. +8(812)609-55-89, e-mail: U4800137@mrg.gazprom.ru.

**Сведения о предмете продажи:**

обыкновенных акции АО «Архангельскоблгаз» в количестве 17 678 (семнадцать тысяч шестьсот семьдесят восемь) штук, номинальной стоимостью 0,5 рубля каждая, государственный регистрационный номер 1-01-00934-D, которые составляют 24,3929 % уставного капитала АО «Архангельскоблгаз».

**Начальная цена:** 248 100 000 рублей 00 копеек, НДС не облагается.

**Минимальная цена:** 124 050 000 рублей 00 копеек, НДС не облагается.

**Шаг повышения цены:** 5% от начальной цены.

**Шаг понижения цены:** 5% от начальной цены.

**Заявки на участие в торгах принимаются**

с 13 февраля 2025 г. в 10:00 (МСК) по 13 марта 2025 г. до 18:00 (МСК).

**Дата и время проведения торгов:**

17.03.2025 г. в 12:00 (время московское).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru.>

## ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» извещает о проведении торгов (открытого публичного предложения) в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества

**Собственник:**

ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург».

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ, [https://etp.gpb.ru.](https://etp.gpb.ru/)

Тел.: 8 (343) 359-71-11, 8 (343) 359-72-66, 8-800-100-66-22.

**Дата и время начала приема заявок:**

14.02.2025 с 11:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:**

17.03.2025 до 18:00 (МСК).

**Дата проведения торгов:**

19.03.2025 в 11:00 (МСК).

**Предмет торгов:**

Гараж для легковых автомобилей (инв.№ 0131600102),

**расположенный по адресу:**

Оренбургская обл., Кваркенский р-н, пос. Красноярский.

**Начальная цена:**

145 616,00 руб., в том числе НДС.

**Минимальная цена:**

116 492,80 руб., в том числе НДС.

**Порядок подачи заявок:**

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

## ООО «Газпром ВНИИГАЗ» извещает о проведении публичного предложения в электронной форме по продаже транспортного средства и газораспределительной сети в д. Ащерино Московской области

**Собственник:**

ООО «Газпром ВНИИГАЗ»,

**контактное лицо:**

Кравченко Елена Александровна,

8 (812) 704-0421, EA\_Kravchenko@vniigaz.gazprom.ru.

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ, 8-800-222-07-60. <https://etp.gpb.ru/>.

Документация о торгах в электронной форме размещается в сети Интернет на сайте:

ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>.

**Дата и время начала приема заявок:**

с 13 февраля 2025 года с 09:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:**

14 марта 2025 года 18:00 (МСК).

**Дата начала проведения торгов в электронной форме:**

18 марта 2025 года в 12:00 (МСК).

**Предмет продажи транспортных средств в кол-ве 1 лот.**

**Предмет продажи газораспределительная сеть в кол-ве 1 лот.**

**Начальная стоимость лотов:**

17 321 600 руб. с НДС.

Полное информационное извещение о процедуре торгов находится на сайте:

<https://etp.gpb.ru.>

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## ООО Авиапредприятие «Газпром авиа» извещает о проведение торгов по продаже оборудования

### Тип процедуры:

Открытый аукцион на повышение в электронной форме.

### Собственник имущества:

ООО Авиапредприятие «Газпром авиа».

Тел.: 7(812)704-06-52, И.Д. Чуйченко

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ.  
Тел.: 8 800 222-07-60, <http://etpgpb.ru>.

### Предмет продажи:

**Лот 1** – ИН-11 серия 2, тензомер для проверки натяжения тросов, заводской номер 20002.

**Начальная цена:**  
7 000,00 рублей, с НДС.

**Лот 2** – ИН-11 серия 2, тензомер для проверки натяжения тросов, заводской номер 20099.

**Начальная цена:**  
7 000,00 рублей, с НДС.

**Лот 3** – ИН-11 серия 2, тензомер для проверки натяжения тросов заводской номер 20243.

**Начальная цена:**  
7 000,00 рублей, с НДС.

**Лот 4** – ПН-8, пульт настройки, заводской номер 6050120009.

### Начальная цена:

104 500,00 рублей, с НДС.

**Лот 5** – ППБ-86, пульт проверки, заводской номер 0335034.

### Начальная цена:

68 800,00 рублей, с НДС.

**Лот 6** – УПИВ-П-1, устройство наземного контроля, заводской номер 361001.

### Начальная цена:

330 900,00 рублей, с НДС.

**Лот 7** – УПИВ-П-1, устройство наземного контроля, заводской номер 421003.

### Начальная цена:

330 900,00 рублей, с НДС.

**Лот 8** – УПМ-1, пульт для проверки МСРП-64, заводской номер 00220.

### Начальная цена:

27 000,00 рублей, с НДС

**Обременения** отсутствуют.

**Дата начала приёма заявок:**  
12.02.2025 с 12:00 МСК.

**Дата и время окончания приёма заявок:**  
17.03.2025 до 18:00 МСК.

**Дата проведения торгов:**  
19.03.2025 в 12:00 МСК.

## ООО Авиапредприятие «Газпром авиа» извещает о проведение торгов по продаже вертолета EC135T2+ RA-04087

### Тип процедуры:

публичное предложение в электронной форме.

### Собственник имущества:

ООО Авиапредприятие «Газпром авиа».

Тел.: 7(812)704-06-52, И.Д. Чуйченко.

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ.  
Тел.: 8 800 222-07-60, <http://etpgpb.ru>.

**Предмет торгов является единым неделимым лотом в составе:**

легкий двухдвигательный вертолет EC135T2+.

Опознавательный знак (бортовой номер) RA 04087

**Обременения** отсутствуют.

**Начальная цена торгов:**  
182 400 000,00 руб., без НДС.

**Дата начала приёма заявок:**  
10.02.2025 с 12:00 МСК.

**Дата и время окончания приёма заявок:**  
10.03.2025 до 18:00 МСК.

**Дата проведения торгов:**  
12.03.2025 в 12:00 МСК.

## ПРОДАЖА

### Продавец:

ООО «АВТОТРАНСГАЗ».

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru>.

Контактные телефоны:

8 (83197) 5-08-61, 8-910-385-97-87.

**Дата и время начала приема заявок:**  
14.02.2025 с 12:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:**  
17.03.2025 до 18:00 (МСК).

**Дата начала проведения торгов:**  
19.03.2025 в 11:00 (МСК).

**Предмет торгов:**

Транспортные средства 8 единиц (8 лотов).

### Местонахождение:

Нижегородская обл., Починковский р-н, с. Починки, ул. Сидорова, д.145, корпус А.

### Начальная цена:

4 591 000 руб., в том числе НДС.

Порядок подачи заявок в соответствии с Регламентом ЭТП ГПБ и документацией о торгах в электронной форме размещается в сети Интернет на сайте:

<https://etp.gpb.ru/>.

## АО «Газпром газораспределение Астрахань» извещает о проведение торгов по продаже акций АО «Астраханьгазсервис»

**Продавец:** АО «Газпром газораспределение Астрахань».

**Прием заявок на участие в торгах** с 11.02.2025г. до 13.03.2025г. в 18:00 (МСК).

**Торги:** 14.03.2025г. в 11:00 (МСК).

**Место проведения торгов:** ООО ЭТП ГПБ.

Полный текст извещения указан на сайте <https://etp.gpb.ru/>

Тел: 8(495)276-0051, 8(8512)49-82-31 (30131).

### Предмет продажи:

Пакет акций АО «Астраханьгазсервис» в количестве 3 476 штук,

19,4% от уставного капитала АО «Астраханьгазсервис».

**Место нахождения эмитента:** Астраханская область, город Астрахань, ул Боевая, д. 124.

### Начальная цена:

178 680 000 (Сто семьдесят восемь миллионов шестьсот восемьдесят тысяч) рублей 00 копеек,

НДС не облагается.

### Минимальная цена предмета торгов (лота):

125 076 000 (Сто двадцать пять миллионов семьдесят шесть тысяч) рублей 00 копеек,

НДС не облагается.

## ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» извещает о проведении торгов (аукциона) в электронной форме по продаже движимого имущества МТР

### Собственник:

ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург».

### Организатор торгов и порядок подачи заявок:

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru>.

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60, +7 (812) 455-12-00 доб. 38-072.

**Дата проведения торгов:**  
18.03.2025 г. в 11:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**  
14.02.2025 г.

**Дата и время окончания приёма заявок:**  
17.03.2025 г. года в 15:00 (МСК).

Полное информационное извещение о процедуре торгов находится на сайте

<https://etp.gpb.ru>.

## ООО Авиапредприятие «Газпром авиа» извещает о проведение торгов по продаже плиты ПАГ-14 бывшие в употреблении, снятые с ИВПП, МРД и перрона, в рамках текущих ремонтов, размерами 6\*2м, в количестве 264 штуки

**Тип процедуры:** Открытый аукцион на повышение в электронной форме.

### Собственник имущества:

ООО Авиапредприятие «Газпром авиа».

Тел.: 7(812)704-06-52, И.Д. Чуйченко.

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ.  
Тел.: 8 800 222-07-60, <http://etpgpb.ru>.

**Предмет торгов является единым неделимым лотом в составе:**

Плиты ПАГ-14 бывшие в употреблении, снятые с ИВПП, МРД и перрона,

в рамках текущих ремонтов, размерами 6\*2м, в количестве 264 штуки.

**Обременения** отсутствуют.

**Начальная цена торгов:**  
3 432 000,00 руб., в том числе НДС.

**Дата начала приёма заявок:**  
12.02.2025 с 12:00 МСК.

**Дата и время окончания приёма заявок:**  
17.03.2025 до 18:00 МСК.

**Дата проведения торгов:**  
19.03.2025 в 12:00 МСК.

## ООО «Газпром сеть АГЗС» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества

**Собственник:** ООО «Газпром сеть АГЗС».

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru>.

Контактные телефоны: 8-800-100-66-22, 8 (915) 666-19-66.

### Порядок подачи заявок:

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

### Дата проведения:

12.03.2025 г. в 12:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**  
10.02.2025 г.

**Дата и время окончания приёма заявок:**  
10.03.2025 г. до 18:00 (МСК).

### Предмет продажи:

объекты движимого и недвижимого имущества газонаполнительного пункта

и автомобильной газовой заправочной станции,

**расположенные по адресу:**

Рязанская область, г. Касимов, ул. Индустриальная, 10.

### Начальная цена:

8 661 316,00 руб., в т.ч. НДС.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

**АО «Электрогаз» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи производственной базы, расположенной по адресу:  
Краснодарский край, Северский р-н, пгт. Афицкий, ул. Шоссейная, д. 33**

**Собственник:**

АО «Электрогаз».

**Организатор торгов:**ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-996-367-32-66, 8-985-182-22-35.

**Дата проведения:**

05.03.2025, 12:00 МСК.

**Дата начала приема заявок:**

31.01.2025.

**Дата окончания приема заявок:**

04.03.2025.

**Предмет продажи:**

Объекты движимого и недвижимого имущества, расположенные в пределах производственной базы.

**Начальная стоимость:**

37 845 000.00 с НДС.

**Порядок подачи заявок:**В соответствии с документацией и регламентом в электронной форме ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**АО «Электрогаз» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи недвижимого имущества, расположенного по адресу:  
г. Краснодар, ул. Гоголя, 132/1**

**Собственник:**

АО «Электрогаз».

**Организатор торгов:**ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-996-367-32-66, 8-985-182-22-35.

**Дата проведения:**

25.02.2025, 12:00 МСК.

**Дата начала приема заявок:**

23.01.2025.

**Дата окончания приема заявок:**

24.02.2025.

**Предмет продажи (недвижимое имущество в собственности):**

Земельный участок (213 кв.м.), нежилое здание (267,2 кв.м.), гараж (35,9 кв.м.)

**Начальная стоимость:**

10 573 800.00 с НДС.

**Порядок подачи заявок:**В соответствии с документацией и регламентом в электронной форме ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**АО «Электрогаз» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи недвижимого имущества, расположенного по адресу:  
Республика Коми, Вуктыльский район, район УКПГ-3**

**Собственник:**

АО «Электрогаз».

**Организатор торгов:**ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-996-367-32-66, 8-985-182-22-35.

**Дата проведения:**

18.02.2025, 12:00 МСК.

**Дата начала приема заявок:**

14.01.2025.

**Дата окончания приема заявок:**

17.02.2025.

**Предмет продажи:**

Здание ремонтно-производственной базы общей площадью (232,6 кв.м.)

**Начальная стоимость:**

660 600.00 с НДС.

**Порядок подачи заявок:**В соответствии с документацией и регламентом в электронной форме ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**АО «Электрогаз» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи производственной базы, расположенной по адресу:  
ЯНАО, г. Надым, Проезд № 8**

**Собственник:**

АО «Электрогаз».

**Организатор торгов:**ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-996-367-32-66, 8-985-182-22-35.

**Дата проведения:**

25.02.2025, 12:00 МСК.

**Дата начала приема заявок:**

23.01.2025.

**Дата окончания приема заявок:**

24.02.2025.

**Предмет продажи:**

Объекты движимого и недвижимого имущества, расположенные в пределах производственной базы.

**Начальная стоимость:**

15 100 185.60 с НДС.

**Порядок подачи заявок:**В соответствии с документацией и регламентом в электронной форме ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**АО «Электрогаз» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи производственной базы, расположенной по адресу:  
Краснодарский край, Северский р-н, Афицкий пгт, ул. Краснодарская, 79а**

**Собственник:**

АО «Электрогаз».

**Организатор торгов:**ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-996-367-32-66, 8-985-182-22-35.

**Дата проведения:**

11.03.2025, 12:00 МСК.

**Дата начала приема заявок:**

03.02.2025.

**Дата окончания приема заявок:**

10.03.2025.

**Предмет продажи:**

Объекты движимого и недвижимого имущества, расположенные в пределах производственной базы.

**Начальная стоимость:**

49 731 120.00 с НДС.

**Порядок подачи заявок:**В соответствии с документацией и регламентом в электронной форме ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**ООО «Газпром недра» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договоров купли-продажи имущества**

**Собственник:** ООО «Газпром недра».**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru/>.

Контактные телефоны: 8-800-100-66-22, +7 (3452) 38-19-07.

**Порядок подачи заявок:**в соответствии с документацией в электронной форме и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>**Дата начала приема заявок:**

14.02.2025 г. с 10:00 (МСК).

**Дата окончания приема заявок:**

17.03.2025 г. до 18:00 (МСК).

**Дата проведения торгов:**

19.03.2025 г. в 11:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

Автотранспортные средства и оборудование (14 лотов).

Полная информация размещена на официальном сайте Организатора <https://etp.gpb.ru/>.

**В рубрике "Информационное сообщение" публикуется информация, раскрытие, либо доведение до потребителя которой является обязательной в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ, № 223-ФЗ, ст.447-449 ГК РФ.  
На публикацию информации в вышеуказанной рубрике Федеральный закон "О рекламе" не распространяется.**

**Издатель:**

ООО «Аукционный Вестник»

**Адрес:**129226, г. Москва, пр. Мира, д. 131, оф. 3  
Зарегистрировано в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций**Свидетельство о регистрации СМИ**

ПИ № ФС77-50336 от 21 июня 2012 г.

ПИ № ФС77-80496 от 15 марта 2021 г.

Главный редактор: Федотова Татьяна

Верстка: Гвоздь Светлана

телефон: +7 (495) 225-30-95

e-mail: [info@avestnik.ru](mailto:info@avestnik.ru)[2253095@mail.ru](mailto:2253095@mail.ru)**Мнение издателя и редакции может**

не совпадать с мнением авторов.

Рукописи не возвращаются

и не рецензируются

• Издатель и редакция не несут ответственности

за содержание информационных сообщений

и рекламных материалов

**Перепечатка материалов (полностью**

или частично) без письменного

разрешения редакции запрещена

•

Подписано в печать от 13.02.2025 в 23:00

Отпечатано

в типографии ООО "Кардинал".

129346, г. Москва, ул. Коминтерна, д. 20/2.

**Объем 8 полос. Формат А3.**

Заказ № 101-02.

• Газета распространяется на территории Российской Федерации

• Московский тираж 10 000 экз.

• Региональный тираж 45 000 экз.

Распространяется бесплатно.